

缺席宣判,泰最高法院向英拉发出逮捕令

泰国最高法院25日因前总理英拉未按要求前往法院出席其所涉及的大米收购案宣判,向英拉发出逮捕令,并将宣判日期推迟至9月27日。

据最高法院发表的声明,被告英拉的律师团称,英拉因耳水不平衡而严重晕眩,未能于当天前往法院,请求法院推迟宣判时间。但英拉未能提供任何证明,原告和法院均不相信英拉生病,法院认为英拉意欲“逃案”,对其发出逮捕令,并没收其全额保释金。此前,法院曾判处英拉缴纳3000万泰铢(约合600万元人民币)保释金。

英拉的律师当天在法庭外接受记者采访时说,早上8时接到英拉因病不能前往法院的通知,但他对于“英拉是否还在泰国”“英拉是否在医院”等问题均回答“不知道”。

有媒体25日报道称英拉已于23日前往新加坡。泰国总理巴育回应说,已要求执法人员调查英拉是否真的生病和她目前所在地,同时加强边境管理。副总理巴威25日称无法证实英拉是否还在泰国境内。

25日法院外聚集了数千名英拉的支持者,泰国警方派出3000多名警员控制局面。

经过长达两年的审理后,泰国最高法院原定于8月25日对英拉所涉及的大米收购案进行宣判。如罪名成立,英拉将面临最高10年监禁。英拉在8月1日的结



案陈词中否认了检方提出的所有指控。法庭曾于2015年5月判处英拉不能出境,要求其亲自出席每次庭审。英拉此前曾表示,她将直面最后的宣判,不会离开泰国。

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策。自2014年起,这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空并滋生

大量腐败。2014年5月,泰国宪法法院以滥用职权、违反宪法为由解除英拉的总理职务,随后泰国军方发动政变彻底推翻英拉政府。

2015年2月,泰国总检察长办公室正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼,指控她任总理期间的大米收购项目违反了刑法和反贪污法,造成财政亏空和粮食过度囤积。据新华社

巴基斯坦反驳特朗普:这锅我不背!

美国总统特朗普本周早些时候公布对阿富汗新政策,同时给巴基斯坦扣上“窝藏武装分子”的罪名。24日,巴基斯坦政军高层罕见地严厉反驳说,美国在阿富汗“吃败仗”,却要巴基斯坦背锅,这一做法“无助于阿富汗稳定”。

特朗普21日在讲话中鼓励印度在阿富汗问题上发挥更大作用,同时把阿富汗乱局归咎于巴基斯坦,要求巴方停止向“混乱、暴力及恐怖的代言人”提供庇护。这一指责令作为美国传统盟友的巴基斯坦大为震惊,全国上下谴责声连连。

巴基斯坦总理沙希德·哈坎·阿巴西24日召集包括军方领导人在内的国家安全委员会全体成员开了几个小时的会,随后由总理府发表声明。

据新华社

美驻古使馆人员现声波武器攻击“症状”

美国国务院24日说,至少16名驻古巴大使馆工作人员身体出现异常症状。

美国媒体此前称,驻古巴使馆遭受“声波武器”秘密攻击,导致使馆人员出现听力受损等症状。

国务院发言人希瑟·诺尔特当天说,这类“事件”已停止发生,美方尚未发现造成使馆人员身体不适的装置或设备。

美国媒体报道,部分驻古巴使馆人员出现听力受损、头痛、视力下降、记忆丧失等症状。此外,有外交人员发生轻度颅脑损伤,“可能危害中枢神经系统”。

迈阿密大学23日向美国广播公司证实,美国国务院就美驻古巴使馆人员所遭遇的“事件”向这所高校的医学专家咨询,并要求他们参与调查。

报道称,美方调查数月,认定驻古外交官在住所内或住所外遭到“先进声波武器”秘密攻击。这种武器发出的声波在人耳可听到的声波范围之外。这些外交人员的住所为古巴政府所有和维护。据新华社

俄罗斯大巴坠海致14人死亡

俄罗斯南部克拉斯诺达尔边疆区25日发生大巴车坠海事故,共造成14人死亡。

今日俄罗斯通讯社援引俄紧急情况部门消息说,当地时间25日上午8时许,一辆大巴车在克拉斯诺达尔边疆区坠海,车上共有38人。事故发生后,当地政府第一时间派出包括潜水员在内的80名救援人员和包括直升机在内的27套救援设备前往事故现场展开搜救。

目前坠海大巴车已被吊起,事故共造成14人死亡,24人获救。获救人员中8人伤情较重被送往医院治疗。

据初步调查,失事大巴车属当地一家建筑公司所有,事故的原因可能为车辆违章行驶和超载。据新华社

■ 新闻链接 英拉去哪儿了

泰国最高法院原定25日宣判的大米收购案,因被告、前总理英拉没有出庭而被迫推迟。

自始至终,英拉不知所踪。

那么,英拉究竟去哪儿了呢?

自宣判前一天,泰国坊间就传出不少关于英拉逃亡的消息。不少消息似是而非,却又似非而是。直至当晚还有媒体称,英拉仍在自己的寓所,并未逃离。

但是又有人注意到,英拉24日上午在社交网站脸书上贴出一篇不短的文字,劝告支持者不要在25日宣判日这天前往最高法院,担心可能发生暴力事件。她还说,有“第三只手”可能会在现场制造混乱。据此,有人判断,英拉实际上从一开

始就没有打算出庭。

事实上,在宣判前,大多数人都推测,法院会对英拉作出“判定有罪,但缓期执行监禁”的裁决。这种“判而不决”的策略,一方面可以对英拉在大米收购案中存在的滥权舞弊违法行为进行定性;另一方面可以用“延时惩罚”的手法对英拉未来的活动加以牵制,为当局留出余地。有了这一“余地”,当局就可以进退自如、收放自如,算是一招顾全大局、避免动荡,又将对手捏在手中的缓兵之计。

而英拉的不出庭,实际上是在避免被对方的“缓兵”拖累。她不出庭,于自己也是“缓兵”之策——在时间上推迟庭审,在空间上获得行动自由。

对法院和军政府而言,英拉都是一个值得小心的对手。虽然她已不是总理,但她毕竟在泰国国内还拥有大批支持者,仅她的“脸书”账号就有超过600万关注者。更重要的是,自英拉的兄长他信2006年被政变推翻后,英拉就成了他信支持者“红衫军”的一面旗帜。她的一举一动,会让这些略显平静的泰国政治再起波澜。

眼下,英拉的去处有三。一是被逮捕拘禁,直至9月底的庭审宣判;二是继续不知所踪,在暗处静观其变;三是逃离泰国,和她兄长一样开始流亡生活。对于政府而言,最后一个去处或许是他们最愿看到的结局。

据新华社

三星“太子”李在镕因行贿罪获刑5年

韩国法院25日作出一审判决,三星电子副会长李在镕因行贿等罪名被判处5年监禁。

此前,检方要求判处李在镕12年监禁。面对李在镕律师团的上诉要求,检方回应“不服来战”,并称将在二审中使被告获更重量刑。



25日,李在镕抵达韩国首尔中央地方法院。

李在镕出生于1968年,父亲是韩国首富、韩国最大企业三星集团的第二代掌门人李健熙,母亲是韩国《中央日报》会长的女儿洪罗喜。得益于母亲的天生丽质,李在镕和三个妹妹都“颜值”超高,像极了韩剧《继承者们》中的豪门子弟。

让外界津津乐道的还有李在镕的豪门婚礼。1998年,李在镕与当时韩国排名第一的食品公司大象集团总裁的千金林世玲在韩国举行了一场世纪婚礼。这场两大财阀的联姻,几乎吸引了韩国半个政商圈权贵参加。

然而好景不长。2009年,林世玲向法院提出离婚诉讼,要求的“分手费”高达千亿美元。这场世纪婚姻最终黯然落幕,令人唏嘘。

2015年5月,在巨大的争议声中,李在镕主导强推三星集团旗下的三星物产和第一毛织合并,成立了新的三星物产,

而他自己则以16.5%的持股比例成为新三星物产的第一大股东。新三星物产不仅直接持有三星电子4.06%的股份,还通过持有三星生命而间接控制着三星电子7.6%的股份。鉴于新公司在三星集团股权控制结构中的重要地位,可以认为,这次合并对李在镕的接班起到决定性作用。

然而这场关键的合并却持续遭到非议。外界一直质疑三星刻意低估三星物产的价值,以牺牲其他股东利益的方式达成合并目的。2016年底朴槿惠“亲信干政”事件曝光后,三星涉嫌向朴槿惠“亲信”崔顺实行贿430亿韩元(约合3800万美元),以换取三星物产的大股东——韩国政府控制的国民年金批准这一合并交易的事实浮出水面。李在镕为此受到检方传唤讯问,并最终于今年2月被批准逮捕。

据新华社